

Protokół nr XIX/08
z Sesji Rady Gminy Łęka Opatowska
odbytej w dniu 26 marca 2008 roku
w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej

Ad. 1. Otwarcie sesji

Obrady XIX sesji Rady Gminy Łęka Opatowska otworzył o godz. 12:00 i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Zdzisław Kłodnicki, który na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające podejmowanie prawomocnych decyzji.

Nieobecny: Jeziorny Marcin

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- | | |
|-----------------------------|--------------------------|
| - Wójt Gminy | – Pan Witold Jankowski, |
| - Sekretarz Gminy | - Pan Waldemar Balcerek, |
| - Skarbnik Gminy | – Pani Alina Brząkała, |
| - Kierownik Referatu RGKiOŚ | – Pan Tomasz Jerczyński |

oraz sołtysi i zaproszeni goście według list obecności stanowiących załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Zdzisław Kłodnicki powitał zebranych i przedstawił projekt porządku obrad sesji.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzednie sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.
6. Uchwalenie apelu Rady Gminy i Wójta Gminy do władz PKP w sprawie zabezpieczenia półbarierkami przejazdu na Lipiu.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - zmiany wysokości diet radnych Rady Gminy Łęka Opatowska,
 - zmiany wysokości diety i ryczałtu dla sołtysów Gminy Łęka Opatowska,
 - zmian w budżecie Gminy na 2008 rok.
8. Sprawozdanie z działalności Zarządu Gminnego OSP RP za rok 2007.
9. Promocja i stan kultury i sportu na terenie Gminy za 2007 rok oraz plan na rok 2008.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzedniej sesji.
12. Wolne głosy i wnioski.
13. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy.

Radny Zalewski Leszek wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad jego wystąpienia dotyczącego zagadnień poruszanych na radzie społecznej Zoz-u w dowolnym punkcie porządku obrad.

Radny Kopis Adam poprosił o możliwość wystąpienia i podsumowania projektu turnieju halowego, który rada współfinansowała.

Przewodniczący Rady Kłodnicki Z. zaproponował, aby wystąpienia radnego Zalewskiego L i Kopisa A. wysłuchać w punkcie 12 wolne głosy i wnioski.

Radni przychyliili się do propozycji przewodniczącego. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzednie sesji.

Uwag do protokołu nie wniesiono. Protokół z obrad XVIII sesji rady gminy został przyjęty jednomyślnie – „za” głosowało 14 radnych.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Kłodnicki Zdzisław przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie sesyjnym następującej treści:

... W dniu 03 marca brałem udział w zebraniu wiejskim w Opatowie, na którym pan sołtys złożył sprawozdanie z roku swojej działalności. Pan sołtys i rada w Opatowie mają się czym pochwalić w swojej działalności, ale i jeszcze wiele do poprawienia i wykonania. Zwrócić chcę uwagę na dobrą współpracę organizacji wiejskich między sobą.

W dniu 02 marca 2008 r. brałem udział w otwarciu „Centrum kształcenia na odległość” w pomieszczeniach po byłym Gminnym Centrum Informacji. Powstanie tego centrum jest jednym z osiągnięć pana wójta i pracowników urzędu gminy odpowiedzialnych za promocję o rozwój Gminy.

06 marca 2008 roku brałem udział w naradzie u pana wójta w sprawie sportu i klubów na terenie Gminy, a głównie w sprawie konkursu i finansów.

W dniu 10 marca brałem udział w spotkaniu władz samorządowych gminnych i powiatów z byłym premierem panem Kaczyńskim w siedzibie nowo oddanego ratusza w Kępnie u burmistrza Kępna pana Psikusa. Premier Kaczyński mówił o perspektywach i rozwiązaniach dla Polski w programie Prawa i Sprawiedliwości oraz o roli samorządowców na mapie kraju.

Oprócz tych działań w środę pełnię dyżur w urzędzie gminy na którym przygotowuję materiały do sesji oraz uczestnicząc jak każdy radny w posiedzeniach komisji w których jestem członkiem i na które jestem zapraszany.

W dniu wczorajszym brałem udział na zaproszenie Towarzystwa Krańców Ziemi Ojczyściej Gemius Locci w Siemianicach w wystawie pt. „Piękno i Kobieta”, która jest jednym z elementów początku działalności tego towarzystwa mającego za zadanie zwrócenie uwagi na nasze panie, żony, gospodynie i matki i ich rolę w życiu codziennym, gospodarczym i kulturalnym naszej Gminy i nie tylko.

Rada przyjęła przez aklamację powyższe sprawozdanie do wiadomości.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.

Wójt W. Jankowski przedłożył Radzie informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada przez aklamację przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości.

W trakcie wystąpienia wójta na sale obrad wszedł radny Jeziorny Marcin, w związku z czym na sali obrad obecnych było na 15 radnych 15.

Ad. 6. Uchwalenie apelu Rady Gminy i Wójta Gminy do władz PKP w sprawie zabezpieczenia półbarierkami przejazdu na Lipiu.

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Zdzisław zaproponował radnym uchwalenie apelu do władz PKP w sprawie zabezpieczenia półbarierkami przejazdu na Lipiu, następującej treści:

Rada Gminy oraz Wójt Gminy Łęka Opatowska zwraca się do dyirekcji PKP w Poznaniu z apelem o założenie na przejeździe kolejowym Lipie półbarierek otwieranych i zamykanych przez automat tak jak włączane są i wyłączane czerwone światła sygnalizacyjne.

Apel nasz podyktowany jest tym, że przejazd ten jest coraz bardziej uczęszczany w związku z istnieniem w okolicy i powstawaniem zakładów pracy. Mimo zabezpieczenia go znakiem stop, liniami ciągłymi na jezdni oraz sygnałem dźwiękowym i świetlnym nie wydaje się być zabezpieczeniem wystarczającym, gdyż doszło do zderzenia pociągu z samochodem. Wypadek ten na szczęście nie zakończył się tragicznie. Aby uniknąć maksymalnie wypadków prosimy o realizację naszej prośby. Uważamy, że nawet jedno życie jest ważniejsze niż koszt jakie kolej poniesie. Zwracamy również uwagę na ruszające się płyty betonowe i nierówno rozłożone.

Prosimy również o zabezpieczenie przejazdu na tej samej linii w Zmyślonej Słupskiej.

Radny pan Zimoch Piotr dodał, że zgodnie z jego sugestią na komisji gospodarczej, mówił o zabezpieczeniu również przejazdu kolejowego Piaski – Zmyślona Słupska. W tym piśmie przejazd został potraktowany skromnie i zdawkowo. Radny stoi na stanowisku żeby szerzej argumentować konieczność przystąpienia do modernizacji przejazdu, gdyż droga w przyszłości zostanie wyasfaltowana , co zwiększy ruch.

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. wyjaśnił, że nie ma żadnego problemu lepiej umotywować apel, chodzi o to, aby rada w głosowaniu upoważniła przewodniczącego wraz z wójtem do wystosowania takiego apelu. Rada 15 głosami „za” upoważniła przewodniczącego do wystosowania apelu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

Projekt uchwały nr XIX/ 91 / 2008 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. wyjaśnił, że po konsultacjach i dyskusjach na komisji gospodarczej, planowania i budżetu oraz panem wójtem odpowiedzialnym za realizację budżetu, przedstawił propozycję do zaakceptowania nowych stawek diet radnych.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały nr XIX/ 91 / 2008 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych ze stawkami, które w drodze konsensusu zostały wybrane i tak:

1. Ustala się miesięczną dietę:
 - 1) dla radnych w wysokości 300,00 zł.
 - 2) dla Przewodniczących komisji Rady Gminy w wysokości 375,00 zł.
 - 3) dla Przewodniczącego Rady Gminy w wysokości 1.200,00 zł.
 - 4) dla zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy w wysokości 375,00 zł.
2. Dieta ulega obniżeniu za każdorazową nieusprawiedliwioną nieobecność na :
 - 1) sesji rady o 30%
 - 2) komisji rady o 20%

Skarbnik pani Brząkała Alina dopowiedziała, że należy zwrócić uwagę na zapis § 1 pkt 2 odnośnie obniżenia diety. Do tej pory zapis § 1 pkt 2 brzmiał: dieta ulega obniżeniu za nieusprawiedliwioną nieobecność”, druga proponowana wersja to zapis” dieta ulega obniżeniu za każdorazową nieobecność na sesji”.

Skarbnik uznała, że usprawiedliwić może się każdy i jest za wersją zapisu ...”dieta ulega obniżeniu za każdorazową nieobecność na sesji” .

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. wyraził swoje zdanie uważając, że zapis odnośnie obniżeniu diet powinien brzmieć ...”dieta ulega obniżeniu za nieusprawiedliwioną nieobecność”, ponieważ ufa radnym i nie podejrzewa ich o mówienie nieprawdy i że radny nie przychodzi na sesję z lenistwa.

Radny pan Zalewski Leszek spytał, czy jak nie będzie trzy razy na sesji to potrącenie wyniesie 90%, a jak 4 to będzie musiał dopłacić?

Skarbnik Brząkała Alina odpowiedziała, że nie ma 4- ech sesji w ciągu miesiąca.

Radny pan Flaczyk Jerzy jest za wersją z usprawiedliwieniem, ale w jakim czasookresie usprawiedliwienie?

Radni powinni mieć do siebie zaufanie, ale jeżeli nie mogą uczestniczyć w sesji usprawiedliwić nieobecność w dniu sesji telefonicznie, co w dzisiejszym czasie, przy dobrej komunikatywności nie jest trudne, a usprawiedliwienie pisemne dostarczyć w określonym terminie. Jeżeli termin dostarczenia usprawiedliwienia nie będzie zachowany, radny traci dietę.

Radny pan Zimoch Piotr dodał, że obniżanie diety procentowo jest niezręczne. Może być sytuacja np. w grudniu, gdzie najczęściej są dwie sesje i 3 komisje, radny jest w 2 komisjach i nie będzie obecny na żadnej, to jest 140%, jak ma się kształtować. Mamy uchwalić akt prawny i żeby nie był z góry źle podjęty.

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. odpowiedział, że przedstawiona przez radnego sytuacja to czarny scenariusz i nie wyobraża sobie radnego, który nie jest chory i 4 razy nie będzie go na komisji lub sesji.

Radny Rogalewski Henryk podzielił zdanie radnego Flaczyka Jerzego.

Radny Flaczyk Jerzy dodał, że jeżeli zapis punktu 2 jest taki sam jak w uchwale poprzedniej i wojewoda w ramach nadzoru go nie uchylił, to znaczy, że zapis jest poprawny.

Radca Prawna pani Drzazga Gabriela wyjaśniła, że radni uchwalają zasady wypłaty diety , które winny być przedmiotem dyskusji, a nie sprawa techniczna czyli liczenie diety. Dla pani radcy zapis punktu 2 proponowanej uchwały jest czytelny.

Radny pan Zimoch Piotr dodał, że ma uwagę co do procentowego zapisu, czy nie rozsądniej zapisać, że obniżamy o np. 1/3 czy 1/6 z ilości spotkań danego miesiąca. Wtedy wartość diety dzielimy na 6 i obniżamy o tą część. Jeżeli będzie 1 sesja i 1 komisja to obniżenie diety będzie o 50%. Jeżeli będzie 10 spotkań.

Radny pan Flaczyk Jerzy przewodniczący komisji planowania i budżetu powiedział, że komisja

zaaprobowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych i wnosi o jego przyjęcie. Temat poruszany był na komisji 20 lutego i 19 marca i komisja zaakceptowała III wariant wysokości diet na 9 obecnych 7 „za”, 2 przeciw.

Radny Stryczek Janusz poprosił przewodniczącego komisji budżetowej, aby odczytał wszystkie trzy warianty, ponieważ nie jest członkiem komisji planowania i budżetu.

	wariant I	wariant II	wariant III
1) dla radnych w wysokości	280,00 zł	280,00 zł	300,00 zł
3) dla Przewodniczącego Rady Gminy w wysokości	1.200,00 zł	1.100,00 zł	1.200,00 zł
4) dla zastępcy Przewodniczącego Rady Gminy w wysokości	370,00 zł	350,00 zł	375,00 zł
2) dla Przewodniczących komisji Rady Gminy w wysokości	370,00 zł	350,00 zł	375,00 zł

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Zdzisław stwierdził, że jest mu przykro, że radny Stryczek obdarzył go brakiem zaufania ponieważ wyraźnie mówił, że rozpatrzone były trzy warianty na komisji i został wybrany jeden. Pytanie radnego było nie na miejscu i na przyszłość prosi o więcej zaufania, bo wygląda na to, że został wybrany wariant najlepszy, a resztę schował.

Radny pan Stryczek Janusz wyjaśnił, że nie jest członkiem komisji planowania i budżetu, i ma prawo spytać jakie warianty były przez komisję rozpatrywane. Prawo wiedzieć mają również wszyscy obecni na sesji.

Przewodniczący pan Rady Kłodnicki Zdzisław stwierdził, że skoro radny Stryczek nie jest członkiem komisji to przeprasza, ale na przyszłość prosi słuchać, mieć więcej zaufania i nie postępować w ten sposób.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 12 głosami „za” przy 3 przeciwnych – podjęła uchwałę nr XIX/ 91 / 2008 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych – która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały nr XIX/ 92 / 2008 w sprawie zasad wypłacania diet dla sołtysów.

Przewodniczący Rady Kłodnicki Zdzisław odczytał projekt uchwały nr XIX/ 92 / 2008 w sprawie zasad wypłacania diet dla sołtysów, który przewidywał sołtysom zryczałtowane diety w wysokości:

- 1) pełnienie funkcji sołtysa i wykonywanie zadań do niego należących w wysokości 150,00 zł. miesięcznie.
- 2) udział w posiedzeniu Sesji Rady Gminy w wysokości 70,00 zł.
- 3) W przypadku, gdy sołtys jest jednocześnie radnym, z tytułu udziału w posiedzeniu sesji przysługuje mu jedna dieta – dieta radnego.

W przypadku niemożności sprawowania funkcji sołtysa powyżej jednego miesiąca, diety określone w § 1 pkt 1 i 2 przysługują zastępcy sołtysa.

Diety zryczałtowane określone w § 1 będą wypłacane:

- 1) za pełnienie funkcji sołtysa i wykonywanie zadań do niego należących – w kasie Urzędu Gminy do 30 – go każdego miesiąca za który dieta przysługuje
- 2) za udział w sesji – w kasie Urzędu Gminy po zakończeniu sesji.

Przewodniczący Rady Kłodnicki Zdzisław dodał, że na posiedzeniu komisji planowania i budżetu rozpatrzono trzy warianty stawek diet dla sołtysów, z których po konsultacji z reprezentantem sołtysów wybrano proponowany w projekcie uchwały wariant.

Radny pan Flaczyk Jerzy jako przewodniczący Komisji planowania i budżetu wyjaśnił, że na komisji rozpatrzono dwa warianty:

	wariant I	wariant II
1) pełnienie funkcji sołtysa i wykonywanie zadań do niego należących w wysokości	130,00	150, 00
2) udział w posiedzeniu Sesji Rady Gminy w wysokości	70,00	70, 00

Komisja po konsultacji z panem wójtem i reprezentantem sołtysów proponuje przyjąć diety dla sołtysów zgodnie z wariantem II tj. 150,00 i 70,00 złotych.

Radny pan Zimoch Piotr spytał czy przewodniczący sołtysów może mieć większą dietę podobnie jak w przypadku z-cy przewodniczącego rady?

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Zdzisław odpowiedział, że to była propozycja szefa sołtysów, która uzyskała przychylność wójta i przewodniczącego rady.

Radny pan Zimoch Piotr – pytanie skierowane jest do pani radcy, czy w tym przypadku dieta może być zróżnicowana ?

Radca Prawny pani Drzazga Gabriela odpowiedziała, że art. 25 pkt 8 ustawy o samorządzie gminnym brzmi ... Rada Gminy przy ustaleniu wysokości diet radnych bierze pod uwagę funkcje pełnione przez radnego, natomiast zgodnie art. 37 b mówiącym o organach pomocniczych Gminy, nie ma zróżnicowania funkcji, czyli osoby winny być traktowane identycznie. Nie ma możliwości, żeby przewodniczący gremium Rady sołtysów miał większą dietę.

Sołtys pan Gąszczak Dariusz odpowiedział, że nie ma wątpliwości i uwag do wyjaśnień radcy prawnego, natomiast rozmawiając na temat diet zaproponował powrót do 6% prowizji za pobór podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. wyjaśnił, że z jego notatek ze spotkania z sołtysami ma zapisane propozycje diet proponowanych przez sołtysów i tak za udział w sesji 70, 00 złotych, za pełnienie funkcji sołtysa 150,00 zł. i 5 % za pobór podatku od nieruchomości. Natomiast sołtys pan Gąszczak Marian. proponował 6,%, ale propozycja ta ani u wójta, ani u komisji nie znalazła aprobaty. Gdyby przystąpić do propozycji radnego Gąszczaka M. gradacja między sołtysem a radnym byłaby 20- sto czy 30- sto złotych. Uznaliśmy, że odpowiedzialność radnego jest duża większa niż sołtysa jeżeli chodzi o sesję.

Sołtys pan Gąszczak D. dodał, że sołtysi nie chcieli nadwyrężyć budżetu i podwyższać o 100 złotych i nie sądzili że radni zrobią sobie takie podwyżki, myśląc, że rada będzie podwyższać o ten sam procent diety dla radnych i sołtysów. Nie ujmując radnym, ale biorąc pod uwagę całokształt pracy sołtysa, a radnego, gdzie jest większa odpowiedzialność można dyskutować. Najlepiej ocenią to radni pan/i Adamski Grzegorz i Skotnik Elżbieta, którzy są jednocześnie sołtysami i ich zdanie byłoby najważniejsze..

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. dla ciekawości sołtysów odczytał diety sołtysów w sąsiednich gminach i tak: Perzów 150 zł, Bralin 145 zł, Trzcinica 150 zł, Baranów 225 zł, Rychtal 73 zł

Radny pan Rogalewski Henryk - jaka kwota została zapłacona w 2007 roku jako 5% prowizja od poboru podatku.

Skarbnik pani Brząkała Alina odpowiedziała - 30.284 złotych.

Radny pan Zimoch Piotr uzupełnił, że był przeciwny wzrostowi diet dla radnych z tego względu, że praca radnego jest służbą. Nikt nie każe radnemu startować na radnego, a jeżeli podejmuje się pełnić społecznie taką funkcję to nie na zasadzie, że mi się należy. Radny zdecydowanie jest za tym, że sołtysom się należy jako tzw. prawej ręce wójta jakim są sołectwa. Jeżeli sołtys będzie właściwie doceniany i wynagradzany to również właściwa będzie praca w sołectwie.

Piaski zawsze miały bardzo dobrego sołtysa, ale dziś nikt by nie zamienił sołtysa pana Szuberta Radosława na pana Wesołowskiego Józefa. Za to co robi należą mu się każde pieniądze Radny dziwi się że wójt nie zabiega o swoich pomocników, bo to są jego żołnierze w terenie, a nie radni. Jeśli oni będą dobrze pracować wójt będzie miał mniej pracy.

Wytykanie komuś ile ma prowizji od zebrania podatku jest nie na miejscu ponieważ zależy to od aktywności sołtysa.

Radny pan Adamski Grzegorz zwrócił uwagę, że 5% prowizja od podatku, który otrzymuje sołtys to praktycznie jest wykorzystana na wyjazdy . Radny zapytał panią skarbnik jaki procent podatku był przez sołtysów zebrany 20, 30, czy 40%?

Radna pani Skotnik Elżbieta życzyła każdemu radnemu aby został sołtysem. Sołtys wykonuje bardzo ciężką pracę. Musi poświęcić bardzo dużo swojego czasu nie mówiąc o wyjazdach, a z ludźmi bardzo ciężko się pracuje.

Przewodniczący Rady pan Zdzisław Kłodnicki wyjaśnił, żeby radni z tych propozycji nie wyciągali wniosku, że wójt czy rada nie doceniają pracy sołtysów Nie zaproponowaliśmy tak jak Rychtal 70 złotych, mają odpowiednią gradację. Tak było w poprzedniej kadencji i wtedy nie było większych obiekcji. Utrzymujemy podobny status sołtysa w stosunku do radnego. Nie robimy niczego, żeby nie docenić pracy sołtysa.

Radny pan Flaczyk Jerzy wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy zryczałtowanych diet dla sołtysów, a nie prowizji od podatku. Komisja planowania i budżetu pozytywnie opiniuje diety dla sołtysów, natomiast jeżeli chodzi o prowizję to tematem można się zająć.

Radny pan Rogalewski Henryk wyjaśnił, że pytając o wysokość wypłaconej prowizji od zebranego podatku nie znaczy, że nie docenia pracy sołtysów. Na komisji głosował za podniesieniem diet, a odbieranie i przekazywanie że jest przeciwny jest niezrozumiałe.

Po wyczerpaniu dyskusji przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za” – podjęła uchwałę nr XIX/ 92 / 2008 w sprawie zasad wypłacania zryczałtowanych diet dla sołtysów - która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Projekt uchwały nr XIX/ 93 / 2008 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008 rok.
Zmiany w budżecie Gminy przedstawiła skarbnik Brząkała Alina:**

DOCHODY	zwiększenie	zmniejszenie
Dział 758 – Różne rozliczenia		
rozd. 75801 – subwencja oświatowa	166.534	0
rozd. 75814 – różne rozliczenia- dotacja z Urzędu Marsz. Z 2007r.	71.500	0
- rozliczenia z 2007 – Vat	5.000	0
Dział 756 – Podatki i opłaty		
Rozdz. 75621 – udział w podatku dochodowym	0	1
Dział 852 – Opieka Społeczna		
rozd. 85212 – zmniejszenie dotacji	0	31.800
rozd. 85214 – zmniejszenie dotacji	0	400
Wolne środki – nadwyżka z 2007r.	287.639	0
ZWIĘKSZENIE	530.673	32.200
SALDO ZWIĘKSZENIA	498.473	

WYDATKI	zwiększenie	zmniejszenie
Dział – 750 – Administracja		
rozd. 75022 – zwiększenie na diety dla radnych	12 .000	0
rozd. 75023 – koszty sądowe	5.000	0
rozd. 75095 – zwiększenie na ryczałty dla sołtysów	4.000	0
	21.000	0
Dział – 754 – Ochrona Przeciwpożarowa		
rozd. 75412 – bramy garażowe dla OSP Opatów	10.000	0
Dział – 801 – Oświata i wychowanie i Dział 854 Opieka Wychowawcza		
przeniesienia planów między paragrafami – zwiększenia planu w tym:	10.070	10. 070
- Sala Gimnastyczna Łęka Opat – roboty dodatkowe, Nadzór, kosztorys inwestorski robót wykończeniowych, Zagospodarowanie terenu, uzupełnienie planu	294.973	0
- Szkoła podstawowa Łęka Opat – roboty na dachu po Wichurze	16.200	0
- dowożenie uczniów	45.000	0
- stypendia dla uczniów	9.000	0
- zasiłki zdrowotne dla nauczycieli	2.000	0
- na sport szkolny – Wilki	5.000	0
- zadaszenie przed szkołą w Opatowie	14.000	0
- remont korytarzy i wymiana drzwi szkoła Siemianice	20.000	0

- podwyżki dla obsługi szkół	60.000	0
	-----	-----
	476.243	10.070
Dział – 852 – Opieka społeczna przeniesienie między paragrafami, zmniejszenie z tytułu dotacji oraz zwiększenie na dożywianie w szkołach -	11.330	34.030
Dział – 926 – Kultura Fizyczna i Sport rozdz. 92695 – zwiększenie na utrzymanie obiektów	4.000	
- zwiększenie dotacji dla LZS	10.000	0
Dział 921 – Ochrona dziedzictwa narodowego - dotacja dla Parafii Opatów – chodnik przy Kościele oraz odwodnienie terenu	10.000	
	=====	=====
	542.573	44.100
	=====	=====
SALDO ZWIĘKSZENIA WYDATKÓW		498.473
	=====	=====

Skarbnik wyjaśniła, że w § 750 w rozdziale diety dla radnych po przesunięciach między paragrafami zwiększenie wyniesie 4 tys. złotych a nie 8 tys. Nie jest również możliwe obecnie przekazać dotacji dla parafii Opatów na chodnik i odwodnienie. Dotacja może być przekazana pod warunkiem, że obiekt jest wpisany w rejestr zabytków, a rada posiada uchwałę o zasadach udzielania dotacji dla obiektów zabytkowych. Najpierw więc musi zostać przygotowana uchwała, sprawdzić należy czy kościół w Opatowie jest wpisany do rejestru zabytków.

W związku powyższym kwota wydatków w sumie zmniejszy się o 18.000 tys. złotych. zostanie

Radny pan Jeziorny Marcin spytał czy pieniądze na chodnik przy kościele nie mogą zostać przekazane na stowarzyszenia jakim jest Akcja Katolicka, żeby obejść przepisy?

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Z. dodał, że rada akceptuje pieniądze, musi natomiast zostać przygotowana odpowiednia uchwała.

Radny pan Stryczek Janusz czy przesunięcia 12.000 tys i 4 tys. dot. diet, to dane liczone od kwietnia czy na cały rok, ponieważ w całym roku różnica wg jego obliczeń wyniesie 23 tys. złotych.

Skarbnik pani Brząkała A. wyjaśniła, że liczyć należy: plan w budżecie 57 tys. złotych środków plus różnica.

Radny pan Flaczyk Jerzy dodał, że dobrze, że na wniosek związków wyznaniowych chcemy dotować działalność związków wyznaniowych i żeby podjąć uchwałę zgodnie z przepisami prawa, żeby było wiadomo czy to zabytek, podzabytek itd..

Radny pan Jeziorny Marcin spytał czy uchwałę o zasadach finansowania zabytków da radę przygotować na następną sesję?

Wójt Gminy pan Jankowski W. potwierdził przygotowanie uchwały na następną sesję i wyjaśnił stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej, która stwierdziła, że w takiej formie pieniądze nie mogą być przekazane dlatego też musi zostać przygotowana odpowiednia uchwała.

Radna Skotnik Elżbieta spytała czy kościół w Siemianicach może skorzystać z dofinansowania na malowanie, które planowane jest w tym roku.

Odp. jak najbardziej

Skarbnik wyjaśniła, że 10 tys. złotych na chodnik w Opatowie wokół kościoła i 8 tys. z diet zostanie jako rezerwa budżetowa.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu - 15 głosami „za” – podjęła uchwałę nr XIX/ 93 / 2008 w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2008 rok.

Po rozpatrzeniu wszystkich uchwał przewodniczący Rady ogłosił o godz. 13:34 piętnasto minutową przerwę. Po przerwie wznowiono obrady i zgodnie ze zmianą w porządku obrad głos zabrał radny pan Kopis Adam i radny pan Zalewski Leszek.

Ad. 8. Informacja radnego Kopisa Adama

Radny pan Kopis Adam poinformował, że korzystając z dofinansowania Ministerstwa Sportu i Turystyki w kwocie 15.0000 zł i dofinansowania z budżetu Gminy w kwocie 3.500 zł został rozegrany XIII Regionalny halowy turniej piłki Nożnej o puchar Wójta Gminy. Dzięki dofinansowaniu z MS i T udało się zakupić atestowane bramki oraz 3 piłki siatkowe i siatki na bramki do piłki ręcznej dla każdej ze szkół, które zostały wręczone obecnym na sesji dyrektorom szkół.

Przewodniczący Rady wyraził szacunek dla radnego pana Kopisa Adama i pani Magdy Osady za starania w tym kierunku i wygospodarowanie pieniędzy na upominki dla szkół.

Ad. 9. Informacja radnego Zalewskiego

Radny pan Zalewski Leszek jako członek Społecznej Rady Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kępnie poinformował o odbytym posiedzeniu Rady ZOZ-u w dniu 17 marca bieżącego roku, gdzie poruszono następujące tematy:

1. realizacja planu finansowego plan 24.800.000 zł koszty około 25.000.000 zł deficyt 237 tys. złotych co w porównaniu do innych nie wypada źle.
2. poruszano problemy organizacyjne:
 - z lekarzami szpital podpisał umowy cywilno-prawne, obie strony średnio zadowolone, nieco mniej zadowolone są panie pielęgniarki, które toczą spór zbiorowy z dyrektorem,
 - kontrakty z NFOZ przedłużone do kwietnia, niewykluczone takie same zasady przez pierwsze półrocze, a później w całym kraju negocjacja nowych kontraktów,
 - w sierpniu kończy prace pralnia przy ZOZ.. W miejsce pralni zostanie przeniesiona fizykoterapia, na miejscu fizykoterapii ma być tomograf komputerowy.
 - cały czas trwają przygotowania do przebudowy szpitala, która opiewać ma na kwotę 17 mln zł. 85% pieniędzy można pozyskać z zewnątrz, a środków własnych szpital musi mieć około 2 mln zł.
 - w roku bieżącym zakończy się termoizolacja budynku szpitala.
 - zatwierdzono plan finansowy i inwestycyjny szpitala na rok 2008.
 - podjęto uchwałę dotyczącą regulaminu porządkowego całego ZOZ-u mówiąca o pracy poszczególnych oddziałów.

Na zakończenie swojej wypowiedzi pan Zalewski Leszek przypomniał o możliwości przekazania 1% swojego podatku na rzecz Stowarzyszenie „Zdrowie” działającego na rzecz szpitala w Kępnie.

Ad. 11. Promocja i stan kultury i sportu na terenie Gminy za 2007 rok oraz plan na rok 2008.

Przewodniczący Rady po wystąpieniu radnego pana Zalewskiego L. udzielił głosu pracownikom urzędu Gminy z działu kultury, sportu i promocji, którzy mieli wystąpić po sprawozdaniu z działalności Zarządu Gminnego ZOSP.

Radny pan Zimoch Piotr spytał Przewodniczącego Rady dlaczego nie trzyma się porządku obrad.

Przewodniczący odpowiedział, że przed chwilą mówił, iż w drodze wyjątku wkręcił Urząd Gminy.

Kierownik referatu kultury, sportu i promocji pan Chocaj Mariusz przedstawił kalendarz imprez sportowych i kulturalnych planowanych w roku 2008, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Następnie pani Nawrot Katarzyna przedstawiła prezentację dotyczącą działań promocyjnych, program Leader + w roku 2007.

Po zakończeniu prezentacji Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Zdzisław podziękował wydziałowi kultury, sportu i promocji urzędu gminy i komisji rady za działalność oraz zwrócił uwagę na ilość pracy i wyraził nadzieję, że rok 2008 i następne lata będą pomyślne w pozyskiwaniu środków jak i organizacji samych imprez. Sprawę ułatwi wprowadzenie niektórych imprez jako cyklicznych.

Radny Jeziorny Marcin podziękował za przygotowanie prezentacji, komisja zapoznała się z kalendarzem imprez na 2008 rok. Wniosek komisji na 2008 i plan wydatków na 2009 rok aby zidentyfikować zagospodarowanie czasu młodzieży starszej z terenu Gminy. Dość dobrze funkcjonuje kultura i sport oraz wydarzenia towarzyskie szkół czy organizacji społecznych, natomiast młodzieży starszej nie.

Komisja sugerujemy aby obchodzone w roku 2008 Dni Gminy Łęka Opatowska w m-cu lipcu przygotować w sposób należyty. Zwrócono również uwagę na pomoc referatu kultury, sportu i promocji w organizacji imprez szkolnych.

Radny pan Zimoch Piotr przewodniczący komisji promocji i rozwoju Gminy stwierdził, że chciał pierwszy zająć głos i podziękować za przygotowanie prezentacji tego działu. Dobrze się stało, że powstała struktura promocji Gminy, czego domagano się w poprzedniej kadencji.

Nie chodzi tylko o pozyskanie środków z zewnątrz, ale najważniejsze jest uaktywnienie społeczeństwa, organizacji społecznych, co było bolączką. Organizacje mają się do kogo zwrócić o pomoc i działać na rzecz własnego środowiska. Komisja zwraca uwagę żeby umieć się sprzedawać w prasie lokalnej, zwłaszcza zwrócić uwagę na współpracę z Tygodnikiem Powiatowym, który ma szerszy zasięg niż Tygodnik Kępiński i jest bardziej życliwy. Komisja promocji i rozwoju chce dalej współpracować z wydziałem i dziękuje za płynną współpracę prosząc o postrzeganie jej jako cenzora, ale jako partnera i wspólnie angażować się w dobre inicjatywy dla naszej Gminy.

Radny zaapelował do wszystkich o poprawienie wizualnego oblicza Gminy poprzez poprawienie wyglądu dróg, chodników, posesji, to najlepsza promocja i prezentacja Gminy. W zderzeniu z rzeczywistością wygląda to gorzej..

Na koniec swojej wypowiedzi pogratulował nowemu kierownikowi referatu kultury, sportu i promocji panu Chocajowi Mariuszowi.

Radny pan Stryczek Janusz pytał co z pismem zredagowanym na komisji promocji i rozwoju gminy dot. współpracy z sąsiednimi gminami odnośnie budowy dróg.

Przewodniczący Rady Kłodnicki Z. odpowiedział, że Rada nie jest od tego aby zastępowała Urząd Gminy w tej dziedzinie. Pan wójt czyni pewne starania w tym kierunku, a o ich wyniku rada zostanie poinformowana. Musi być zachowana hierarchia i Rada nie może wystąpić przed pana wójta.

Radna pani Skotnik Elżbieta podziękowała pani Magdzie Osada za pomoc przy projekcie utworzenia świetlicy środowiskowej oraz panu Mariuszowi Chocajowi za pomoc w zorganizowaniu biesiady w Siemianicach, gdzie pomysł karaoke był świetny.

Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Zarządu Gminnego OSP RP za rok 2007.

Sprawozdanie z działalności Zarządu Gminnego OSP za rok 2007 przedstawił Prezes Oddziału Zarządu Gminnego ZOSP RP w Łęce Opatowskiej dh Jerzy Flaczyk.

Na terenie Gminy Łęka Opatowska działa 9 jednostek OSP, które swoim działaniem obejmuje 12 wsi sołeckich. Są to jednostki: Łęka Opatowska, Opatów, Siemianice, Trzebień, Biedaszki, Piaski, Lipie Raków, Szalonka.

Mottem działania strażaka ochotnika jest motto wypisane na sztandarach „Bogu na chwałę, ludziom na ratunek”, które oddaje całość działalności strażaka ochotnika.

OSP działają na podstawie przyjętych przez jednostki statutów, w którym zawarte są wszystkie zadania związane z działalnością organizacji.

Stan organizacyjny: jednostek typu S – 5, w tym KSRG - 1 Łęka Opat., typu M – 4.

Liczba członków czynnych 512 w tym 469 mężczyzn, 43 kobiety, wspierających 41 i członków honorowych 59.

Kobiecych Drużyn Pożarniczych jest 5, liczba Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych - 12.

Kadencja zarządów trwa 5, na czele OSP stoi prezes.

Ad. 12. Interpelacje i zapytania radnych.

Na ręce Przewodniczącego Rady nie wpłynęła żadna interpelacja.

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź RG 0057/1/08 wójta Gminy na interpelację złożoną przez radnego Zimocha Piotra na poprzedniej sesji w sprawie zainstalowania oświetlenia w miejscowości Piaski Opatowiec oraz budowy linii wodociągowej od budynku OSP do boiska sportowego.

Odpowiedź na interpelację radny Zimoch Piotr otrzymał na piśmie.

Ad. 14. Wolne głosy i wnioski.

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał radny pan Jeziorny Marcin, pytając czy nadal aktualny jest temat postawienia obeliska upamiętniającego 60 rocznicę wybuchu II wojny światowej. Na komisji

oświaty, zdrowia, kultury i sportu temat został przemyślany i stwierdzono aby wykorzystać istniejący pomnik na cmentarzu w Opatowie upamiętniający poległych w I wojnie światowej i wojnie bolszewickiej, a modernizując go dołożyć ofiary II wojny światowej i ofiary represji po 1945 roku. Pojawił się pomysł wizualizacji pomnika, która została zamówiona u pana Bajora Henryka.

Wójt Gminy pan Jankowski Witold- temat nie został zapomniany, jest wiele koncepcji na ten temat i nie zapadło rozwiązanie w tej sprawie.

Radny pan Zimoch Piotr stwierdził, że łatwiej się pracuje nad czymś co jest przestrzenne. Radny wrócił do sprawy poruszanej przez radnego pana Stryczka J. , która została źle zinterpretowana. Komisji nie chodziło o ujmowanie przewodniczącemu, ani wójtowi ich roli. Chodzi o niezależnie działanie i radu, i wójta w sprawie budowy dróg z sąsiednimi gminami. Komisji Promocji i Rozwoju chodziło o to, żeby dogadać się z radnymi, bo co z tego że wójtowie się dogadają, skoro radni w poszczególnych gminach nie wyrażają zgody. W rozmowach nie muszą brać udziału członkowie komisji promocji i rozwoju, ale każdy inny radny.

Wójt Gminy pan Jankowski Witold powiedział, że nie ma nic przeciwko wspólnemu działaniu. Jeśli radni chcą się spotkać. Po rozmowach z panem wójtem w Trzcinicy jest zgoda Trzcinicy, żeby wspólnie budować drogę

Przewodniczący Rady pan Kłodnicki Zdzisław dodał, że budowę drogi Słupia- Kuźnica Słupska pilotuje radny powiatowy pan Kowalski Marek. Jeśli będzie sygnał od radnego wtedy odbędą się rozmowy z wójtem w Baranowie, który na dzień dzisiejszy wyraża zgodę na finansowanie 1/3 inwestycji

Wójt Gminy pan Jankowski Witold dopowiedział, że droga Słupia Kuźnica Słupska jest ujęta w planie powiatu na 2009 lub 2010.

Radny pan Zimoch Piotr dodał, że to właśnie jest rola radnych, żeby radni z jego terenu Słupii naciskali na wójta ponieważ są zainteresowani budową tej drogi.

Radny pan Stryczek Janusz spytał - czy jako radni możemy np. spotkać się z radnymi z komisji gospodarczej innej Gminy i temat obgadać.

Wójt Gminy pan Jankowski Witold stwierdził, że tak.

Radny pan Zimoch Piotr dodał, że taki był cel wcześniejszego pisma. Radny zwrócił uwagę żeby postawić tablice informacyjne na wjeździe na teren Gminy, z którymi Gminami w Niemczech i Węgrzech mamy partnerskie stosunki.

Wójt Gminy pan Jankowski Witold wyjaśnił, że Starostwo zobowiązało się zamontować tablice informacyjne na granicach gmin powiatu i wtedy planowano te tablice założyć. Nie wiadomo dlaczego sprawa tablic montowanych przez Starostwo się przedłuża.

Dyrektor SP w Opatowie pani Haziak Maria poinformowała, że szkoła podstawowa wygrała konkurs w ramach programu „Small Grand”, z którego otrzyma dofinansowanie na naukę języka angielskiego w przedszkolu, kółka teatralnego z elementami języka angielskiego oraz korespondencje przez Internet ze szkołami anglojęzycznymi.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Siemianicach pani Parypa Izabela poinformowała, że uczennica klasy V Agnieszki Piszczalka w konkursie ekologicznym uzyskała taką samą ilość punktów w eliminacjach rejonowych jak uczniowie gimnazjum, natomiast w ramach konkursu wiedzy o Wielkopolsce ta sama uczennica dostała się do finału wojewódzkiego konkursu wiedzy o Wielkopolsce.

Radny pan Zalewski Leszek zwrócił się z prośbą do osób zmotoryzowanych, żeby nie stawiać pojazdów na trawniku, zwłaszcza przy przedszkolu. Radny zaapelował aby szanować zieleń.

Wójt Gminy pan Jankowski Witold odpowiedział radnemu Zalewskiemu, że na trawniku koło przedszkola jest parking.

Radny Zalewski Leszek dodał, że jeżeli się nie myli zgodnie z przepisami nie można parkować samochodu przy przedszkolu na minimum 9 metrów. Stawienie samochodów pod oknem przedszkola nie jest dobrym miejscem.

Sołtys wsi Piaski pan Szubert Radosław spytał co w sprawie zadaszenia na szkole w Piaskach, które miało pełnić funkcję przystanku.

Wójt odpowiedział, że ma temat zapisany i zadaszenie będzie zrobione.

Radny pan Zimoch Piotr dopowiedział, że przy obecnej pogodzie zadaszenie jest konieczne.

Radny pan Flaczyk Jerzy poinformował członków komisji planowania i budżetu, że 16 kwietnia o godz. 11:00 odbędzie się posiedzenie komisji w sali urzędu Gminy. Tematem będzie analiza budżetu za 2007 rok.

Radna pani Skotnik Elżbieta po raz kolejny zwróciła się wójta z prośbą o zabezpieczenie chodnika w Siemianicach przy drodze krajowej nr 11 w Siemianicach, którym chodzą dzieci do szkoły i przedszkola. Radna obawia się wypadku przy takim ruchu.

Radny pan Zimoch Piotr powiedział, że już w poprzedniej kadencji była koncepcja rozbudowy parkingu za urzędem i proponuje przygotowanie koncepcji w tym temacie.

Radny pan Kurek Marian powiedział, że planowany był remont drogi w Opatowie, ale nikt z poprzedniej rady nie pomyślał o zatoczce dla autobusu.

Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pan Jerczyński Tomasz wyjaśnił, że parking za urzędem może powstać jeśli otrzymamy środki na boisko.

Radny pan Zimoch Piotr wtrącił, że koncepcja boiska jest zła, boisko powinno być tam gdzie są już boiska.

Kontynuując wypowiedź pan Jerczyński Tomasz poinformował, że w związku ze zmianą studium zagospodarowania gminy zostaną zorganizowane zebrania w poszczególnych wsiach. Sprawą studium będzie zajmować się pani Anna Pilarek.

Referent pani Anna Pilarek dodała, że sołtysi otrzymają obwieszczenia i prosi o ich wywieszenie oraz harmonogram zebrań w poszczególnych wsiach dotyczących studium.

Termin na składanie wniosków odnośnie studium jest do 7 maja.

W zebraniach będą uczestniczyli przedstawiciele planistów. Wszystkich zachęca się do udziału w pracach nad kierunkami rozwoju Gminy.

Sołtys pan Gąszczak Dariusz spytał czy informacje odnośnie zebrań zostaną sołtysom dostarczone?

Referent pani Pilarek Anna odpowiedziała, że obwieszczenia będą sołtysom dostarczone.

Ad. 15. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy.

W związku z tym, że wyczerpał się porządek obrad Przewodniczący Rady Zdzisław Kłodnicki wobec zrealizowanego porządku obrad o godz. 16:47 zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy.

Protokółowała

/-/ W. Biegasik

Przewodniczący Rady

/-/ Zdzisław Kłodnicki